



法國總統埃馬紐埃爾·馬克龍26日提及向烏克蘭派地面部隊的可能性，俄羅斯警告那樣勢必引發北大西洋公約組織與俄羅斯的正面衝突。美國和歐洲一些國家紛紛表態，與“派兵”言論拉开距離，稱己方沒有這一計劃。

馬克龍提派兵 烏克蘭 美德意等盟友忙撇清

俄方警告，如果北約向烏克蘭派遣軍隊，這可視為該組織直接參戰，也可視為向俄羅斯宣戰
中方特別代表將開展第二轮穿梭外交，繼續為推動政治解決烏克蘭危機發揮獨特作用

盟友“后退”

美德意等異口同聲拒絕派兵

“拜登總統已經表明，美國不會向烏克蘭派兵參戰。”白宮國家安全委員會發言人阿德里安娜·沃森27日在一份聲明中說。

五角大樓發言人帕特里克·賴德也作同樣表態。國家安全委員會戰略溝通協調員約翰·柯比說，是否向烏克蘭派兵，是北約成員國各自的“主權決定”，美方沒有這種計劃。

在白宮和美國國務院看來，當務之急是向烏克蘭提供軍事援助。

德國總理奧拉夫·朔爾茨說，26日在法國舉行的支持烏克蘭國際會議上，與會領導人認為，“烏克蘭將不會有歐洲國家或北約國家派出的地面部隊、士兵”，烏克蘭需要更多軍援。德國國防部長鮑里斯·皮斯利奧斯說：“派遣地面部隊不是德國的選項。”

西班牙政府一名發言人在記者會上表達本國立場：“我們不同意這一建議。”

波蘭總理唐納德·圖斯克在捷克首都布拉格與捷克總理彼得·菲亞拉會晤後表示：“波蘭沒有向烏克蘭派兵的計劃。”菲亞拉說，捷克“當然不打算派兵”。

“當我們談論派兵時，必須非常小心，因為我們必須不能讓人以為我們正在與俄羅斯進行戰爭。”意大利外交部長安東尼奧·塔亞尼說，“我們沒有與俄羅斯進行戰爭。”

克羅地亞總統佐蘭·米拉諾維奇認為，向烏克蘭派兵是“愚蠢”做法，化解烏克蘭危機的“唯一方式”是達成和平協議。

北約秘書長延斯·斯托爾滕貝格告訴美聯社，北約國家一直向烏克蘭提供援助，“但沒有計劃向烏克蘭派遣地面作戰部隊”。

俄方警告

派兵將被視為北約對俄宣戰

20多個歐洲國家的領導人以及美國、加拿大代表26日在法國首都巴黎舉行會議，討論在當前俄軍占據上風的背景如何支持烏克蘭。

馬克龍在總結會議成果的新聞發布會上說，西方國家沒有就向烏克蘭派遣地面部隊達成共識，“但是，隨著局勢變化，不排除任何可能性。我們將竭力確保俄羅斯無法贏得這場戰爭。”

俄羅斯總統新聞秘書德米特里·佩斯科夫27日在記者會上說，俄方注意到馬克龍的言論和西方國家就派兵的討論，向烏克蘭派兵“絕對不符合”西方國家的利益，如果這樣做，北約與俄羅斯的直接衝突將“不可避免”。

當地時間2月27日，針對法國總統馬克龍有關

不排除北約在烏克蘭部署軍隊的可能性的說法，俄羅斯聯邦委員會(議會上院)副主席科薩切夫通過社交媒體稱，如果北約向烏克蘭派遣軍隊，這可視為該組織直接參戰，也可視為向俄羅斯宣戰。

他表示，法國總統的邏輯是危險的，有可能導致災難性後果。而此類後果是部分西方國家領導人無法預見和理解的。科薩切夫指出，西方國家“溫水煮青蛙”的戰術在俄羅斯身上無法奏效。他表示，西方應該清楚何為“耐心的極限”和“紅線”，這正是為什麼特別軍事行動是無法避免的緣由。面對逐漸增加的安全威脅，俄羅斯不會忍氣吞聲，而是將採取一切可能措施，使西方國家清楚自己的地位並就歐洲大西洋安全構架達成具體協議。

法國極右翼政黨“國民聯盟”領導人瑪麗娜·勒龐在法國議會指責馬克龍的言論把法國“進一步推向戰爭”，使全體法國人面臨“生存威脅”。

聯合國發言人斯特凡納·迪雅里克就馬克龍的言論回應道，各方應避免發表“火上澆油”式言論。

“新型”方式

或派兵“打雜”支持烏克蘭

法國外長斯特凡納·塞茹內內法國議會說，向烏克蘭派兵並不意味直接參加作戰，而是以“新方式”向烏方提供支持，如在烏克蘭執行掃雷、網絡防禦和武器製造任務，這類行動沒有達到“戰爭門檻”。

立陶宛國防部長阿爾維達斯·阿努紹斯卡斯同樣表示，立陶宛可以派兵幫助烏克蘭訓練部隊，但不會直接參戰。

英國首相發言人告訴媒體記者，英國沒有“大規模部署(地面部隊)的計劃”，已向烏軍派出包括醫療培訓人員在內的少量人員。

不過，被問及美國是否考慮派兵進入烏克蘭執行塞茹內內所言的那些任務，白宮國家安全委員會戰略溝通協調員柯比給出否定回答。按照柯比的說法，在烏克蘭的“唯一”美軍人員是美國駐烏使館軍人，任務是幫助處理美國對烏軍援事宜。他重申，拜登在2022年烏克蘭危機升級之初就表明，“美軍不會在烏克蘭執行作戰任務”。

北約先前在公開場合表示不會向烏克蘭派遣北約部隊，擔心俄烏衝突升級為北約與俄羅斯之間的衝突。然而，不少西方國家向烏克蘭提供大量先進武器裝備，培訓烏軍士兵，還有一些西方國家的僱傭兵赴烏克蘭作戰。

一名不願公開身份的歐洲高級國防官員27日告訴英國《金融時報》：“西方國家的特種部隊已經在烏克蘭，這盡人皆知，它們只是沒有公開承認。”

馬克龍26日說，烏克蘭危機升級之初，西方國家一些人稱“絕不”向烏克蘭提供坦克、飛機或遠程導彈，但後來立場改變；這些人如今同樣稱“絕不”向烏克蘭派兵，但可能“6到12個月後”又會變。

新聞縱深

馬克龍為何打破禁忌

1 發出“政治信號”

北大西洋公約組織法國籍前高級官員卡米耶·格朗說，馬克龍的“派兵”言論是“重大政治信號”，有三層含義：“告訴烏克蘭，我們準備為支持他們而承受風險；告訴俄羅斯，這場戰爭對我們非常重要；告訴公眾，事關重大，我們不能排除這種可能性。”

烏克蘭危機升級進入第三個年頭，西方官員承認，烏克蘭軍隊缺乏武器彈藥和兵力，俄羅斯軍隊正在占據上風。按照路透社的說法，馬克龍因而匆匆召集這場“支持烏克蘭國際會議”。

2 轉變自我人設

法新社認為，馬克龍這番言論代表他在烏克蘭問題上的角色轉變。多年來，他一直把自己定位為俄烏之間的一名高級調解人。

法國參與達成旨在化解烏克蘭問題的明斯克協議。2022年2月，俄羅斯對烏克蘭發起特別軍事行動前，馬克龍還飛赴莫斯科，試圖在最後一刻勸說俄羅斯。

按照法新社的說法，如今，馬克龍渴望打造歐洲最支持烏克蘭的“人設”。

美國智庫卡內基俄羅斯歐亞中心主任亞歷山大·加布耶夫說，馬克龍的“派兵論”反映出他對俄立場不斷強硬。“或許這是一種戰略模糊，意在促使普京按照烏克蘭方面的條件談判。”

3 對俄瘋狂試探

一些分析師說，西方對烏軍援是一個不斷“切香腸”、不斷打破禁忌的過程，不斷試探俄方底線。俄方不斷向西方警告衝突升級風險，但西方似乎沒有聽進去。

馬克龍26日說，西方國家將組建第九個國際聯合陣線，進一步“動員”有能力的國家向烏克蘭供應“能夠實施縱深打擊的中程和遠程導彈”。先前八個聯合陣線旨在簡化對烏克蘭的武器移交，包括防空系統、火炮和彈藥。

俄羅斯世界武器貿易分析中心主任伊戈爾·科羅特琴科告訴俄衛星通訊社記者，可以通過這一舉動推測，烏克蘭軍隊將使用西方援助的高精度遠程導彈深入打擊俄羅斯境內的關鍵基礎設施，而不是發動新的反攻。

俄羅斯外交部長謝爾蓋·拉夫羅夫27日警告，向烏克蘭提供適合深入打擊俄羅斯的武器，“無異於自取滅亡”。

據新華社、央視新聞

相關新聞

中方特別代表將就烏克蘭危機開展第二轮穿梭外交

外交部發言人毛寧28日表示，烏克蘭危機全面升級已滿兩年，戰事仍在持續延宕，當前最緊迫的就是恢復和平。中方將繼續發揮自身獨特作用，為推動政治解決烏克蘭危機貢獻中國智慧。

當日例行記者會上，毛寧宣布：中國政府歐亞事務特別代表李輝將於3月2日起訪問俄羅斯、歐盟總部、波蘭、烏克蘭、德國和法國，就推動政治解決烏克蘭危機開展第二轮穿梭外交。

毛寧在回答記者相關提問時表示，烏克蘭危機全面升級已滿兩年，戰事仍在持續延宕，當前最緊迫的就是恢復和平。“早一天開啟和談，損失就會減

少一分。”

她表示，過去兩年來，中方從未放棄勸和的努力，從未停下促談的腳步。中方同包括俄羅斯、烏克蘭在內各國深入溝通，為應對危機發揮建設性作用。中方專門發布《關於政治解決烏克蘭危機的中國立場》文件，派特使穿梭斡旋。

“中方沒有袖手旁觀，沒有拱火澆油，更沒有從中漁利。我們所做的一切，都通往一個目標，就是為止戰凝聚共識，為和談鋪路搭橋。我們將繼續發揮自身獨特作用，開展穿梭外交，凝聚各方共識，為推動政治解決烏克蘭危機貢獻中國智慧。”毛寧說。



美國軍方人員正在搬運155毫米炮彈，這些炮彈將被運往烏克蘭。